

贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）

决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 32 期

脱贫攻坚工作领导小组办公室

2020 年 5 月 8 日

“五个一”全力冲刺脱贫攻坚 贵州广播电视大学（贵州职业技术学院） “五个一”温暖工程走进从江

编者按

“五个一”温暖工程

——与农户吃一餐“连心饭”

——为农户全面打扫一次卫生

——帮助农户办一件实事

——向农户宣讲一次扶贫政策

——为农户制定一个脱贫方案或致富方案

“奋力冲刺九十天 坚决打赢歼灭战。”贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）紧盯脱贫攻坚总目标，严格按照

省委坚持一刻不能停、一步不能错、一天不能耽误，奋力冲刺4、5、6三个月90天的要求，制定了“五个一”温暖工程，营造人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参加扶贫的良好氛围。首批基层党组织于2020年5月7日起走进从江县三联村、加么村、打郎村，走进乡亲们家里，走进乡亲们心里，用政策措施打造脱贫攻坚利器，用真情实意树立脱贫攻坚信心，为脱贫攻坚最后的胜利按下加速键。



推进会开出了冲刺速度

5月7日，初夏的三联村，骄阳炙烤，热浪滚滚。三联村村委会办公室里的温度不亚于室外。这里，一场火热的打赢脱贫攻坚战推进会正在进行。贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）党委领导班子成员、县、乡、村各级干部、学校驻村第一书记等相关同志参加了会议。“人畜混居有没有彻底解决？”“边缘户如何确保彻底告别贫困？”“如何提

振乡亲们脱贫攻坚的士气？”“如何进一步改善村容村貌？”学校党委高度重视脱贫攻坚“最后一公里”的工作，与会同志对三联村脱贫攻坚中仍然存在的一个个具体的问题和困难进行了集中讨论，强调了问题分类整改时限，提出要整合帮扶单位和村干部力量，形成合力，同职同责，按时推进整改工作，切实做实脱贫攻坚各项目标任务，确保高质量打赢脱贫攻坚战。



“连心饭”吃出了温暖情谊

“杨老台，杨老台，快出来，咱们城里的‘乡亲’到了！”贵州广播电视大学驻村第一书记孙飞扯着嗓子喊起来。脱贫攻坚战推进会刚刚结束，老师们提着自己带来的食材就径直走进了杨老台家里的厨房。“老乡，平时你们辛苦了，今天我们来做！”平时人少，老台家里很久没有这么热闹了。改造过后的老台家厨房宽敞明亮，灶台火苗正旺，几位老师不停忙活着，锅碗瓢盆奏响了一曲美妙的交响乐。煎鱼、蹄髈、

糯米饭……一桌壮家人喜爱的菜满屋飘香。对于壮家人来说，能在一张桌子上吃饭的才是一家人。贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）党委书记王爱华说，“连心饭吃了，心走近了，啥困难也挡不住我们脱贫攻坚的脚步！老台，你说对不对？”

性格有些腼腆的老台频频点头。

“最近生活过得咋样呀？”

“疫情有没有给家里带来什么影响？”

“还有什么困难需要我们帮助？”

党委班子成员和村民们聚在饭桌上，你一言，我一语，聊家里的变化，谈村里的发展，讲学校几十年在从江的帮扶，话党和政府打赢脱贫攻坚战的信心，一件件、一桩桩，说不完的故事，道不完的情谊。



文艺联欢传递了必胜信心

刚放下碗筷，三联村村委会的大喇叭就响了起来，“乡亲们，请大家赶紧到村委会集合，我们的文艺联欢马上就要

开始了！”

正值农历十五，皓月当空，清辉遍地。三联村村委会临时舞台上，一台名为《贵州电大（职院）与从江协力同心脱贫攻坚文艺联欢》的演出正在上演。侗族大歌、民族舞蹈、合唱、三句半……文艺联欢形式多样，内容丰富。台上，演员们用心演出，台下，观众们连连叫好。

“老德，你的包保干部是谁？”

“你们家享受了什么优惠政策？”

“你知道什么是‘两不愁三保障’吗？”

知识问答环节，村民们争先恐后地抢着回答问题。熟知一个个知识点的背后，是“五个一”工程对党和国家关于精准扶贫政策的精确解读。



入户走访温暖民心

5月8日起，白天，老师们走进一户户乡亲家里，自带

清洁工具，打扫卫生，美化环境。炎炎烈日之下，大家劳动热情不减，你打扫房前屋后，我擦洗厨房用具，从院子到客厅再到厨房，一个个农家小院在党员教师们的认真清扫下洁净明亮。家里有哪些家用电器；是否接通生活用电用水；是否有 4G 网络信号……老师们认真地做着记录，商讨着如何更精准地为每一户制定脱贫方案或致富方案。

夜晚，老师们播放露天电影，送文化下乡，丰富乡亲们文化生活，村委会门前不时响起乡亲们爽朗笑声；召开院坝会、堂屋会宣讲国家政策，畅谈发展变化，描绘美好未来。

村民吴金林竖起大拇指连声称赞道，“电大的老师真是人好多哩（人特别好）！”

后记

此次，学校派出近 50 位党员教师分别奔赴三联、加么、打郎三个村开展“五个一”温暖工程。党员教师在聊天中完成了政策宣讲，在饭桌上拉近了群众距离，在劳动中筑牢了党群关系。“五个一”温暖工程是增进感情的“纽带”，是符合实际的“帮扶”，更是担当责任的“作为”，真正达到了“进乡亲门、知乡亲情、暖乡亲心”的效果，进一步激发了贫困群众的内生动力，增强了脱贫攻坚必胜的信心。

下步，学校还将继续派出 7 批次党员教师，坚决执行“五个一”温暖工程要求，在真抓实干中“锤炼”党性，不走样不变形，真心实意深入群众，扎实做好脱贫攻坚工作。